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24 Ιουλίου 2020 – “Μαύρη” ημέρα για την 
Ορθοδοξία και την Αγιά Σοφιά
/ Αγία Σοφία

H 24η Ιουλίου 2020 έχει καταγραφεί ως η “μαύρη” ημέρα για 
την Ορθοδοξία, αφού τότε τελέστηκε η πρώτη μουσουλμανική 
προσευχή εντός της Αγίας Σοφίας στην Κωνσταντινούπολη 
μετά από 86 χρόνια, ύστερα από την υπογραφή του 
διατάγματος του Προέδρου της χώρας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν 
που μετέτρεπε το ιερό σύμβολο της Ορθοδοξίας και Μνημείο 
Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς από μουσείο σε τζαμί.

Ο Τούρκος πρόεδρος αγνοώντας την UNESCO και τις προτροπές άλλων χωρών και 
της διεθνούς κοινότητας για το αντίθετο προχώρησε στην υλοποίηση μιας ιδέας 
την οποία είχε δηλώσει πριν χρόνια. Η μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί είχε 
πυροδοτήσει και εσωτερική πολιτική κόντρα στην Τουρκία με τους κεμαλιστές να 
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τάσσονται κατά της απόφασης Ερντογάν.

Ο Τούρκος πρόεδρος πάντως δεν δίστασε να μιλήσει ακόμα και για λάθος του 
Μουσταφά Κεμάλ το 1934 όταν η Αγιά Σοφιά μετατράπηκε σε μουσείο.

Σε διάφορα σημεία της Ελλάδας και της Κύπρου, εκείνη την ημέρα ήχησαν 
πένθιμες κωδωνοκρουσίες σε ένδειξη θλίψης και πικρίας για τη μετατροπή της 
Αγίας Σοφίας σε τζαμί.

Σε πολλούς ναούς των δύο χωρών, οι σημαίες κυμάτιζαν μεσίστιες.

Ο Ερντογάν δεν παρέλειψε να αναφερθεί στην μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε 
τζαμί, κατά τη διάρκεια προεκλογικης εκστρατείας. Για παράδειγμα, στις 
δημοτικές εκλογές στην Κωνσταντινούπολη είχε δηλώσει: “Πραγματοποιήσαμε το 
επί 80 χρόνια όνειρο του έθνους μας και ξανανοίξαμε την Αγία Σοφία για λατρεία, 
δόξα στον Αλλάχ. Σήμερα, σύμφωνα με τη θέληση του σουλτάνου Μωάμεθ, το 
κάλεσμα για προσευχή ακούγεται πέντε φορές την ημέρα από τους μιναρέδες του 
τζαμιού της Αγίας Σοφίας και χαντίθ, τακμπίρ, σαλαβάτ και απαγγελίες του 
Κορανίου κοσμούν τους θόλους του”.



Παράλληλα, συμμετέχοντας σε εκδήλωση σητνΚωνσταντινούπολη, είχε τονίσει: 
«Δοξάζω για άλλη μια φορά τον Κύριό μου που μας χάρισε αυτή την τιμή, αυτή την 
αξιοπρέπεια να χαρούμε το τέλος της αιχμαλωσίας της Αγίας Σοφίας» είπε και 
πρόσθεσε: «Το να μας μνημονεύουν ως τον Πρόεδρο που άνοιξε ξανά την Αγία 
Σοφία είναι η μεγαλύτερη τιμή στον κόσμο της καρδιάς μας», σύμφωνα με το 
protothema.gr. (Διαβάστε χατακτηριστικά ΕΔΩ)

Με εισιτήριο η επίσκεψη στην Αγία Σοφία

Από τη Δευτέρα 15 Ιανουαρίου 2024 τέθηκε σε ισχύ η απόφαση του Τουρκικού 
Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού για επιβολή εισιτηρίου εισόδου στην Αγία 
Σοφία για τους αλλοδαπούς τουρίστες. Το Υπουργείο ολοκλήρωσε το διαχωρισμό 
των εισόδων για εκείνους που θα εισέρχονται στο μνημείο ως προσκυνητές και 
εκείνους που θα το επισκέπτονται για πολιτιστικούς ή τουριστικούς σκοπούς. Η 
είσοδος για τους αλλοδαπούς που θα εισέρχονται στο ιστορικό τέμενος για 
τουριστικούς σκοπούς ανέρχεται στα 25 ευρώ.
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